
Мастер-класс по рисованию цветов картонными втулками 

для детей 6-7 лет. 

Описание:  творческим людям и неравнодушным родителям. 

Назначение: украшение интерьера, подарок, работа на выставку. 

Цель:  повысить мотивацию родителей и старших дошкольников к использованию 

нетрадиционных техник рисования в развитии творческих способностей детей, 

познакомить с приемами и способами изображения. 

Задачи: 

1. Формировать умение организовывать совместную творческую деятельность 

с детьми через использование нетрадиционных техник рисования. 

2. Развивать внутрисемейные связи, эмоциональное позитивное семейное 

общение, умение находить общие интересы и занятия. 

3. Апробировать новые нетрадиционные формы работы с семьей, как фактор 

позитивного эмоционального развития ребенка. 

4.  Развивать цветовое восприятие, воображение, творчество у детей.  

5. Вызвать положительные эмоции от проделанной работы.  

6. Воспитывать уверенность в освоении способов работы с новым материалом. 

Материал: бумага акварельная формата А-4, кисти, краски гуашь и акварель, вода, 

ёмкость для разведения краски, салфетки, восковые мелки, картонные втулки, 

пластиковые вилки. 

Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций, фотографий цветов, 

беседы, чтение художественной литературы. 

 

                                                    Ход занятия 

Сначала, я хотела бы вас спросить, понимаете ли вы, что такое нетрадиционное 

рисование?  

Это самые необычные средства изображения: рисование поролоном, парафиновая 

свечка, зубная щётка, пальчики, оттиски картофеля и многое другое. Такое 

нестандартное решение развивает детскую фантазию, воображение, снимает 

отрицательные эмоции. Нельзя забывать, что положительные эмоции составляют 

основу психического здоровья и благополучия детей. Это свободный творческий 

процесс, когда не существует слово нельзя, а существует возможность нарушать 

правила использования некоторых материалов: а вот пальчиком да в краску. 

Проведение таких занятий помогает снятию детских страхов, обретению веры в 

свои силы, внутренней гармонии с самим собой и окружающим миром, дарят детям 

новую широкую гамму ощущений, которые станут богаче, полнее и ярче. 

Освоение нетрадиционными способами рисования развивает мелкую моторику рук, 

зрительно-двигательную координацию, готовит пальчики к письму и активизирует 

запас слов в лексике. 

 

Перейдем к техникам. Какие способы нетрадиционного рисования вы знаете?  

Их очень много, около 200 способов. Это «Кляксография», «Граттаж», 

«Рисование штрихами», «Рисование восковыми мелками или свечой», 

«Набрызг», «Шишкой, маком, колосочком», «Рисование мыльными пузырями», 

«Рисованиезубной щеткой с расчёской», «Помадой», «Рисование по ткани 

палочкой», «Рисование перышком» и другие. 



Сегодня я хочу познакомить вас, как с детьми использовать нетрадиционную 

технику рисования: «Рисование втулкой и рисование пластиковой вилкой». 

 

                

 

                   Тема нетрадиционного рисования: «Одуванчик» 

 

Сегодня я хочу познакомить вас, как с детьми использовать нетрадиционную 

технику рисования: «Рисование втулкой и рисование пластиковой вилкой». 

 

Нарядился одуванчик  

В жёлтый бархатный кафтанчик 

И лучится под балконом  

В пышной зелени газона 

А когда он отцветёт,  

Нас подарок дивный ждёт- 

Белый шар. Подуешь… Ух! 

Полетит по ветру пух! 

 

Рисование втулкой.  

1. С одной стороны, картонную втулку нарезать тонкими полосками, как 

бахрому. Развести гуашь в неглубокой ёмкости, диаметром больше, чем 

картонная втулка. Можно разводить краску на листе фольги. Распушить 

бахрому на втулке и окунуть в краску. 

2. Выбор цвета краски для цветов зависит от вашего желания и фантазии. Воды 

для разведения гуаши надо немного. На листе бумаги сделать отпечатки 

картонной втулкой.  

3. Делать отпечатки, накладывая цвет друг на друга, получая пушистое 

изображение цветка. Середина цветка остаётся не закрашенной. 

4. Ещё одну картонную втулку нарезать точно также, разрезать вдоль и 

скрутить трубочкой, как можно туже. 

5. Этой втулкой делать отпечатки в середине цветка, но не очень густо. 

6. Тонкой кистью выделить середину цветка. Стебли и листья у меня 

нарисованы акварелью. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисование пластиковой вилкой. 

1. Мелком или акварельной краской зелёного цвета рисуем на листе стебелёк 

одуванчика и от него проводим вверх характерные по форме листья цветка. 

2. Далее обмакиваем вилку в жёлтую или голубую гуашь прижимаем к листу 

бумаги делая отпечаток. 

Самое главное, рисовать в форме круга, прикладывая вилку с краской на бумагу в 

разных направлениях, даже можно вертеть лист. 

      3.   Затем берем другую вилку и обмакиваем в зеленую гуашь и прижимая к 

листу снизу рисуем вилкой траву. Можно немного пофантазировать и нарисовать 

рядом елочку, цветы и. т. д. 

 

 

 

 



 

 

 

Наш мастер-класс подошел к концу. Я жду от вас замечательные работы в 

необычной технике. 
 
 
Источники: 
https://ped-kopilka.ru/blogs/blog57964/netradicionaja-tehnika-risovanija-cvetov-kartonymi-vtulkami-
poshagovo-s-foto.html 
https://www.maam.ru/detskijsad/master-klas-dlja-roditelei-po-netradicionomu-risovaniyu-plastikovoi-
vilkoi-veselyi-ezhik.html 
 

 

Конспект подготовила Горобец Т.Н. 
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